

## 32.nedel'a cez rok C, 6.11.2022

Pondelok Féria	7/11	<b>Senné</b> <b>Jastrabie</b>	<b>18.00</b> <b>17.00</b>	+Štefan,Štefan,Alžbeta a +rod.Pavlová +z rod.Kolibášová, Jenčiová, Červeňáková
Utorok Féria	8/11	<b>Senné</b> <b>Palín</b>	<b>18.00</b> <b>17.00</b>	+Ján Saboslay +Zuzana a Ján Jurkovi
Streda Výr. posviacky Lateránskej baziliky v Ríme, sviatok	9/11	<b>Senné</b>	<b>18.00</b>	zdr.B.p. Teo s rodinou
Štvrtok sv. Lev Veľký, sp.	10/11			8.30 Kňazské rekolecie v Michalovciach - Saleziáni
Piatok sv. Martin z Tour, sp.	11/11	<b>Senné</b> <b>Palín</b>	<b>17.00</b> <b>16.00</b>	+Marián Dzvónik,1.výr. +Tibor Vincler
Sobota sv. Jozafát, sp.	12/11	<b>Senné</b>	<b>17.00</b>	+Blažej Ličák, 40.výr.
<b>Nedel'a</b> <b>33.nedel'a cez rok C</b>	<b>13/11</b>	<b>Senné</b> <b>Jastrabie</b> <b>Palín</b>	<b>10.30</b> <b>8.00</b> <b>9.15</b>	+Matej Tkáč, 1.výr +Martin a Július Točený zdr.B.p. Tibor Tomko s rodinou

### Oznamy:

- na budúcu nedel'u je **6.svetový deň chudobných**.
- Odpustky pre duše v očistci (už nie úplné) možno získať raz denne ešte v nasledujúcich dňoch až do 8.11.
- Pápež František od 3.do6.novembra2022 navštívi Bahrajn, kde sa zúčastní na „Bahrajnskom fóre pre dialóg: Východ a Západ pre ľudské spolunažívanie“.

### Milodary na kostol:

zvonček 23.10.2022: Jastrabie 48.70, Palín 38.70.

zvonček 30.10.2022:Senné:101.70, Jastrabie 93.70, Palín 56.20,

zvonček 1.11.2022:Senné:75.80, Jastrabie 48.70, Palín54€.

Na kostol Senné: 50€ cez účet rod.Milana a Štefanie Kickoví, na kostol Jastrabie: 50€ rod.Štefana Koval'a.

**Pán Boh zaplat' za Váš milodar a službu pre chrám a farnosť!**

# Farský list Senné

Rímskokatolícka Farnosť Návštevy Panny Márie

Ročník 13/2022



## Posolstvo Svätého Otca Františka na 6. svetový deň chudobných

*Ježiš Kristus sa stal pre vás chudobným (porov. 2 Kor 8, 9)*

1. Ježiš Kristus „sa stal pre vás chudobným“ (2 Kor 8, 9). Týmto slovami sa apoštol Pavol obracia na prvých kresťanov v Korinte, aby ich povzbudil k úsiliu o solidaritu s núdznymi bratmi. Svetový deň chudobných slávime aj tento rok a má byť opäť zdravou provokáciou, ktorá nám pomôže zamyslieť sa nad našim životným štýlom a nad mnohými súčasnými formami chudoby.

Pred niekoľkými mesiacmi začala búrka pandémie ustupovať a ukázali sa znamenia hospodárskeho oživenia, ktoré by mohlo priniesť úľavu miliónom ľudí, ktorí v dôsledku straty zamestnania upadli do chudoby. Objavil sa tak kúsok modrej oblohy, ktorý sľuboval – bez toho, že by nás zbavil bolesti zo straty našich drahých – že sa konečne budeme môcť vrátiť k bezprostredným medziľudským vzťahom a znovu sa stretávať bez zákazov a obmedzení. A potom sa na obzore objavila nová katastrofa, ktorá mala svetu vnútiť iný scenár. K regionálnym vojnám, ktoré v posledných rokoch rozsievajú smrť a ničenie, sa teraz pridala vojna na Ukrajine. V tomto prípade je však situácia ešte zložitejšia v dôsledku priameho zásahu „veľmoci“, ktorá má v úmysle presadiť svoju vôľu v rozpore s princípom sebaurčenia národov. Znovu sa odohrávajú scény z našich tragických spomienok a vzájomné vydieranie niekoľkých mocných opäť prehlušuje hlas ľudstva volajúceho po mieri.

2. Koľko chudobných produkuje táto nezmyselná vojna! Kamkoľvek sa človek pozrie, vidí, ako násilie zasahuje bezbranných a najslabších. Existujú deportácie tisícov ľudí, najmä chlapcov a dievčat, s cieľom vytrhnúť ich z koreňov a vnútiť im inú identitu. Slová žalmistu zoči-voči zničeniu Jeruzalema a vyhnanstvu židovskej mládeže sú znovu aktuálne: „Na brehu babylonských riek, / tam sme sedávali a plakali, / keď sme si spomínali na Sion. / Na vrby tejto krajiny / vešali sme svoje citary./ Lebo tí, čo nás zajali, /žiadali od nás spevy, / a tí, čo nás trápili, žiadali veselost': / „Zaspievajte nám nejaké piesne sionské!“ Akože môžeme spievať pieseň Pánovu v cudzej krajine?“

Milióny žien, detí a starých ľudí sú prinútené čeliť nebezpečenstvu bombových útokov, aby sa zachránili a hľadali útočisko v susedných krajinách ako utečenci. Tí, čo zostávajú v zónach konfliktu, žijú denne v strachu a znášajú nedostatok jedla, vody, lekárskej starostlivosti a predovšetkým ľudského citu. Za týchto okolností sa rozum zatemňuje a následky znášajú mnohí obyčajní

Ľudia, ktorí sa pridávajú k už aj tak veľkému počtu ľudí v núdzi. Ako zabezpečiť primeranú odpoveď na túto situáciu, ktorá by priniesla úľavu a pokoj všetkým týmto ľuďom, žijúcim v zajatí neistoty a nestability?

3. Práve v tejto rozporuplnej situácii sa slávi 6. svetový deň chudobných a my sme pozvaní, aby sme upierali svoj pohľad na Ježiša, ktorý, slovami apoštola Pavla, „hoci bol bohatý, stal sa pre vás chudobným, aby ste sa vy jeho chudobou obohatili“. Pri svojej návšteve Jeruzalema sa Pavol stretol s Petrom, Jakubom a Jánom, ktorí ho prosili, aby nezabúdal na chudobných. Jeruzalemská komunita bola v ťažkej situácii v dôsledku hladomoru, ktorý zasiahol krajinu. Apoštol sa okamžite postaral o zorganizovanie veľkej zbierky v prospech týchto chudobných. Kresťania v Korinte sa ukázali ako veľmi citliví a nápomocní. Podľa Pavlových pokynov každý prvý deň v týždni zozbierali, čo sa im podarilo ušetriť, a všetci boli veľmi štedrí.

Odvtedy aj my každú nedeľu, akoby neuplynul medzitým nijaký čas, počas slávenia svätej omše robíme rovnaké gesto a zbierame naše dary, aby sa spoločenstvo mohlo postarať o potreby najchudobnejších. Je to znamenie, ktoré kresťania vždy vykonávali s radosťou a zmyslom pre zodpovednosť, aby nijakému bratovi ani sestre nechýbalo nič potrebné pre život.

Potvrďuje to aj svätý Justín, ktorý v druhom storočí opisuje cisárovi Antoninovi Piovi nedeľné slávenia kresťanov a píše: „V deň, ktorý sa nazýva ‚dňom Slnka‘, sa všetci zhromaždíme, či už ľudia z mesta alebo z vidieka, a čítajú sa pamäti apoštolov alebo spisy prorokov, pokiaľ to čas dovolí. [...] Potom sa rozdeľujú a roznášajú posvätené pokrmy a prostredníctvom diakonov sa časť z nich posiela tým, ktorí nie sú prítomní. Bohatí a tí, čo chcú, môžu prispieť a sami rozhodnú o výške príspevku. Čo sa vyzbiera, sa uschová u predsedajúceho. Použije to na pomoc sirotám, vdovám a tým, ktorí sú v núdzi pre chorobu alebo pre inú príčinu, väzňom, cudzincom, ktorí sú medzi nami: skrátka, postará sa o každého, kto je v núdzi“.

4. Keď sa vrátíme ku komunite v Korinte, po počiatočnom nadšení ich odhodlanie začalo slabnúť a ich iniciatíva, navrhnutá apoštolom, stratila na sile. To je dôvod, prečo Pavol v zanietenom liste znovu povzbudzuje k zbierke, „aby ako bol duch ochotný chcieť, tak bol ochotný aj vykonať z toho, čo máte“. V tejto chvíli myslím na veľkodušnosť, ktorá v ostatných rokoch viedla celé populácie k tomu, aby otvorili svoje dvere a prijali milióny utečencov z oblastí vojen na Blízkom východe, v strednej Afrike a teraz na Ukrajine. Rodiny otvorili svoje domovy dokorán, aby uvoľnili miesto iným rodinám, a komunity veľkoryso prijali mnoho žien a detí, aby im poskytli dôstojnosť, ktorá im patrí. Čím dlhšie však konflikt trvá, tým viac sa zhoršujú jeho dôsledky. Hostiteľské krajiny majú čoraz väčšie problémy s poskytovaním nepretržitej pomoci; rodiny a komunity začínajú pociťovať ťarchu situácie, ktorá trvá nad rámec núdzového stavu.

Teraz je čas nepodľahnúť a obnoviť pôvodnú motiváciu. To, čo sme začali, musíme s rovnakým zmyslom pre zodpovednosť dokončiť.

5. Solidarita je v skutočnosti práve toto: podeliť sa o to málo, čo máme, s tými, ktorí nemajú nič, aby nikto netrpel. Čím viac rastie zmysel pre komunitu a spoločenstvo ako spôsob života, tým viac sa rozvíja solidarita. Na druhej strane treba vziať do úvahy aj to, že existujú krajiny, kde v posledných desaťročiach výrazne vzrástla prosperita mnohých rodín, ktoré dosiahli bezpečnú životnú úroveň. Je to pozitívny výsledok súkromných iniciatív a zákonov podporujúcich hospodársky rast, v kombinácii s konkrétnymi stimulmi pre rodinnú politiku a sociálnu zodpovednosť. O dosiahnuté benefity v oblasti bezpečnosti a stability sa teraz môžu podeliť s tými, ktorí boli nútení opustiť svoje domovy a svoju krajinu, aby sa zachránili a prežili. Ako členovia občianskej spoločnosti pokračujeme v presadzovaní hodnôt slobody, zodpovednosti, bratstva a solidarity. A ako kresťania nachádzajme vždy v láske, viere a nádeji základ nášho bytia a konania.

6. Je zaujímavé, že apoštol nechce zaväzovať kresťanov a nútiť ich k dobročinnosti. V skutočnosti píše: „Nehovorím vám to ako rozkaz“. Skôr mu ide o to, v starostlivosti o chudobných „skúšať pravosť“ ich lásky. Zaiste, základom Pavlovej žiadosti je potreba konkrétnej pomoci, ale jeho zámer je hlbší. Vyzýva k tomu, aby zbierka bola znamením lásky, o ktorej svedčí sám Ježiš. Stručne povedané, štedrosť voči chudobným nachádza najsilnejšiu motiváciu v rozhodnutí Božieho Syna, ktorý sa chcel stať chudobným.

Apoštol sa nebojí tvrdiť, že toto Kristovo rozhodnutie, toto jeho „vzdanie sa“, je „milosťou“, ba ide o „milosť nášho Pána Ježiša Krista“, a len keď ju prijmeme môžeme dať konkrétny a ucelený výraz svojej viere. Učenie celého Nového zákona je v tomto zmysle jednotné a odráža sa aj v slovách apoštola Jakuba: „A slovo aj uskutočňujte, nebuďte len poslucháčmi, ktorí klamú sami seba. Lebo kto iba počúva slovo a neuskutočňuje ho, podobá sa mužovi, čo si v zrkadle prezerá svoju prirodzenú tvár. Pozrie sa na seba, odíde a hneď zabudne, aký je. Ale kto sa zahľadá do dokonalého zákona slobody a vytrvá, kto nie je zábudlivý poslucháč, ale uskutočňovateľ diela, ten bude blahoslavený pre svoje skutky“.

*...pokračovanie na budúci týždeň*

---

Pre vnútornú potrebu Farnosti Návštevy Panny Márie, Senné.

Farár: ThDr. Stanislav Ščerba, PhD.; telefón 056/6497433; 0903907705 (mobil);

Kontakt: Rímskokatolícka farnosť Návštevy Panny Márie, Senné, Kostolná 8, 072 13 Senné.

Email: [senne@abuke.sk](mailto:senne@abuke.sk), [farasenne@gmail.com](mailto:farasenne@gmail.com), [www.farnostsenne.estranky.cz](http://www.farnostsenne.estranky.cz)

Náklady na tlač sú 0,10 €. číslo účtu: IBAN SK84 0900 0000 0000 9101 8635.